
Yurt genelinde birçok ilde art arda 
meydana gelen orman yangınları 
nedeniyle mağdur olan vatandaşlarımıza 
ve yangına müdahale eden ekiplere 

destek veren Kızılay, şubeleri, afet 
uzmanları ve gönüllülerinden oluşan 
ekipleriyle gecesini gündüzüne katarak 
sahada yer aldı. / SAYFA 08-09

Kızılay Kadın Teşkilatı, Türkiye genelinde şubelerde faaliyet 
gösteren 115 kadın teşkilat başkanının katıldığı tematik 
çalışma kampını 2-14 Ağustos günlerinde Heybeliada’da 
gerçekleştirdi. / SAYFA 07 Manisa şubemizden 

orman ekiplerine 
ilkyardım desteği
Kızılay Manisa Şubesi 
bünyesinde kurulan 
ilkyardım ekibi, 
Türkiye’nin güneyinde 
meydana gelen ve birçok 
ili etkileyen orman 
yangınlarına müdahale 
eden ekiplerin yaralarını 
sardı. / SAYFA 13

Genç Kızılaycılar 
atık yağdan sabun 
üretiyor
Genç Kızılaycılar, “Her 
Çöp Atık Değildir” 
sloganıyla başlatılan proje 
kapsamında topladıkları 
atık yağlardan sabun 
üretiyor. / SAYFA 13

Salihli şubemiz 
öğrencileri kitap 
okumaya teşvik 
ediyor
Kızılay Salihli Şubesi, 
pandemi sürecinde 
eğitime evde devam eden 
280 öğrenciyi kitapla 
buluşturdu. / SAYFA 13

Kızılay sel 
bölgelerinde 
iyileştirme 
çalışmalarına destek 
oluyor
11 Ağustos’ta Batı 
Karadeniz’de meydana 
gelen selin etkileri devam 
ederken, Kızılaycılar 
beslenme yardımından 
psikososyal desteğe, 
ev ve iş yerlerinin 
temizlenmesinden köylere 
yardım ulaştırmaya 
kadar geniş bir yelpazede 
çalışmalar yürütüyor.
/ SAYFA 03

Batı Karadeniz’e akraba ziyareti ve tatil 
amaçlı gelen vatandaşlardan bazıları 
	 bölgeyi terk etmedi ve Kızılay 	
	  gönüllüsü olarak afetzedelerin 	
	   yardımına koştu.  
	     / SAYFA 05
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Giyenin göğsünü kabartan 
KIRMIZI YELEK'in hikâyesi
Azerbaycanlı gönüllümüz Turan 
Şahbazlı'ya ait yelek geçen ay 
yaşadığımız yangın ve sel felaketlerinde, 
bölge insanının yardımına koşan 

gönüllülerimizin döktükleri alın 
terinin sembolü oldu. 
/ SAYFA 16

Tatillerinden vazgeçtiler
Kızılay gönüllüsü oldular

Kızılay Kadın Teşkilatı
tematik çalışma kampını tamamladı

Kızılay
yangın mağdurlarına destek 

için ön saflarda yer aldı
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İSMAİL HAKKİ ÖZBAY 
KAMİL ERDEM GÜLER 

MEHTAP BAYKAL YEŞİLYURT 
METİN KALENDER 
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ORHAN DEMİRAL

SELMAN SALİM KESGİN 
SERAP ARSLAN TOMAS
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BASKI
MİLSAN BASIN SANAYİ AŞ

İnönü Mah. Muammer Aksoy Cad.
Tır Garajı Yolu  34295

Küçükçekmece - İstanbul
Tel: 0212 471 71 50

YAPIM
KIZILAY KÜLTÜR VE SANAT AŞ

Sütlüce Mah. İmrahor Cad. 
No: 28 34445 Beyoğlu / İstanbul

Tel    : 0 212 263 18 68

Türkiye’nin tarih sahnesinden silinmeye çalışıldığı geçtiğimiz yüzyılın başlarından 
ibretlik bir hayatı sizinle paylaşmak istiyorum. 
Balkan savaşlarının şiddetli günleri, tüm dünya boğazımıza çökmüş ve nihai dar-
beyi vurmaya hazırlanıyorlar. İnsan acısının en şiddetli olduğu zamanlar. Tarihin 
talihinin tersten estiği zamanlar... En küçük bir umudun bile çok kıymetli olduğu 
zamanlar... Milletimiz ordumuzun etrafında, yüzbinler İstanbul kapılarında, muha-
cirler Anadolu topraklarında... Hindistan Hilal-i Ahmer Cemiyeti bir araya geliyor 
ve Osmanlı topraklarına sıhhi bir heyet gönderiyor. Doktorlardan oluşan bu ekibin 
içinde genç bir adam var. Adı Abdurrahman, Peşaverli Abdurrahman ya da Abdur-
rahman Peşaveri. Türk milletine Hilal-i Ahmer saflarında hizmet etmeye gelen bu 
genç ve insaniyet sevdalısı doktor. Balkan Savaşları bittiğinde görevinin bittiğini 
düşünmüyor. Edirne’nin düşman işgalinden kurtuluşunu Hindistan Müslümanla-
rına müjdeliyor. Ondan gelen haberlerle şehirler kandillerle donatılıyor. Sonrasında 
Anadolu Ajansı’nın bir numaralı çalışanı oluyor. Türkiye’ye hizmet etmeye devam 
ediyor. Afganistan’a giden TBMM heyetinin içinde yer alıyor. İlk diplomatik temas-
larımızdan birine dahil oluyor
Dünya üzerindeki birçok delegasyonumuz gibi bugün Türk milletinin yardım eli 
olarak Afganistan’da bulunuyoruz. Kızılay olarak çok yönlü görevimiz var. Önce-
likli olarak farklı nedenlerle ülkelerinden ayrılmış Afganlıları evlerine döndürme 
çabamız var. İstiyoruz ki herkes evinde, memleketinde huzur içinde yaşasın. Bunun 
için milletimizin bize emanet etmiş olduğu görevi sürdürüyoruz. Bayrağımızın dal-
galandığı her yerdeki insanlık nöbetini tutmaya devam ediyoruz. Büyük fedakarlık-
larla tutulan bu nöbet, bu yıl yüzüncü yılına giren Türkiye-Afganistan diplomatik 
münasebetlerine ve dost Afgan halkına duyduğumuz saygının bir ifadesi. Türki-
ye’nin zor durumunda Peşaver’den kalkıp gelen Abdurrahman gibi biz de Afganis-
tan’ın bu zor günlerinde yanında olmayı şeref borcu kabul ediyoruz.. 
Devletimizin, milletimizin emaneti olan görevi yapmaya devam edeceğiz. Ülkemiz-
deki yangınlarda, sellerde yardımlarını ulaştırdığımız vatandaşlarımız, bir tepede 
dalgalanan bayrağı değiştirmek için seferber olmuş Kızılay gönüllüsü yavrularımız 
helikoptere binip görev şuuru içinde şevkle yol alırken hep aynı duyguyu içinde 
taşıyor: "Korkma, sönmez!" İstiklal Marşımızın bu ilk kelimeleri bize kim olduğu-
muzu, ne yaptığımızı ve ne yapmamız gerektiğini açık şekilde gösteriyor. 
Kızılay’ın görev yeri bayrağımızın hemen yanıdır. Sayısız afette, insani krizde Kı-
zılay ailesi bu taahhütten bir milim sapma göstermeyeceğini kararlılıkla gösterdi. 
Göstermeye devam edecek. 
Bu ayın içinde birbirinden farklı iki Barış Günü var. Barış, bayrağımızın gölgesinde 
huzur içinde yaşamak demektir ve inanıyorum ki her bir Kızılaycının varlığı bay-
rağımızın dalgalandığı her yerdeki barışın en güçlü teminatıdır. Tarih bize bunu 
anlatıyor, coğrafya bize bunu öğütlüyor.

Dr. KEREM KINIK
Genel Başkan

Korkma, sönmez! 

BAŞKANDAN
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Kızılay sel bölgelerinde 
iyileştirme çalışmalarına 
destek oluyor

Sinop Ayancık, Bartın Ulus, Kasta-
monu Azdavay ve Bozkurt ilçele-
rinde Kızılay afetin ilk anından bu 

yana toplam bin 748 personel ve bin 753 
gönüllüsüyle sahada çalışmalara yoğun 
destek verdi. 

YÜZ BİNLERCE VATANDAŞIMIZA 
İNSANİ YARDIM

Kastamonu, Sinop ve Bartın’da 18 sey-
yar mutfak aracı ve 67 operasyon ara-
cıyla selzedelerin beslenme ihtiyacına 
cevap veren Kızılaycılar, toplamda 1,2 
milyon kişi/öğün sıcak yemek dağıttı, 
320 binden çok kumanya ile de beslen-
me hizmeti verdi. Ayrıca 86 binden fazla 
ikramlığı da selzedelere ulaştıran Kızı-
lay, selden etkilenen bölgelerde en çok 
ihtiyaç duyulan temiz içme suyunu da 
sağlayarak vatandaşların beslenme ve 
içecek ihtiyaçlarını karşıladı.

KÖYLERE YARDIMLAR 
HELİKOPTERLER İLE  
ULAŞTIRILDI

Ulaşılamayan köylere yardım malzeme-
lerinin sevki Milli Savunma Bakanlığı ve 
Emniyet Genel Müdürlüğü helikopter-
leri ile sağlandı. Kızılay Sinop ve Kasta-
monu’da kurduğu lojistik merkezlerle 
köylere gıda maddeleri, temizlik ve hij-
yen malzemeleri, ekmek ve diğer ihtiyaç 
malzemelerinden oluşan yardım kolile-
rini ulaştırdı.

PSİKOSOSYAL DESTEK EKİPLERİ 
AFETİN ETKİLERİNİ 
AZALTMAK İÇİN SAHADA

Meydana gelen afetin büyüklüğü se-
bebiyle ciddi bir travma yaşayan bölge 
halkını uzman ekipleriyle tek tek ziyaret 
eden Kızılay’ın psikososyal destek ekip-
leri Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı ekipleri ile koordineli bir şe-
kilde sahada destek veriyorlar. Başta 
çocuklar olmak üzere afetten en çok 
etkilenen kırılgan gruplara öncelik ve-
ren ekipler, selzedelerin mental olarak 
kendini iyi hissetmelerini sağlamak için 
seferber oluyorlar.

HABERLER

11 Ağustos’ta Batı Karadeniz’de meydana gelen selin etkileri devam 
ederken, Kızılay ekipleri beslenme yardımından psikososyal desteğe, 
ev ve iş yerlerinin temizlenmesinden, köylere yardım ulaştırmaya 
kadar geniş bir yelpazede çalışmalar yürütüyor.

Kızılay gönüllüleri 
ev ve iş yerlerini 
temizliyor

Kızılay’ın çalışmalarına ilk günden bu yana 
büyük destek veren gönüllü ordusu, afetin 
etkisinin azalmasıyla birlikte temizlik çalış-
malarına başladı. Cadde ve sokakları tek tek 
dolaşan gönüllüler, selden zarar gören ve 
çamurla kaplanan ev ve iş yerlerinin temiz-
lenmesi için kolları sıvadı. Selzede ve esna-
fın hasar gören ev ve iş yerlerini eski haline 
getirebilmek için çalışmalarını sürdüren gö-
nüllüler, yoğun çaba gösterdi. 



4

HABERLER

Kızılay Vanlı 
selzedelerin 
yanındaydı

Yoğun yağışlar sebebiyle, Van’ın Başkale ilçesine yak-
laşık 60 kilometre uzaklıktaki 170 haneli Esenyamaç 
Mahallesi sel sularının altında kaldı. Haberi alır almaz 
harekete geçen Kızılay Muş Afet Müdahale Merkezine 
bağlı ekipler, Van’a doğru yola çıkarak sıcak yemek 
başta olmak üzere vatandaşların temel ihtiyaçlarına 
cevap verdi. 
10 büyükbaş hayvanın telef olduğu, bazı ev ve ahır-
ların da hasar aldığı selin ardından ilk olarak bölge-
de hasar tespit çalışması gerçekleştiren Kızılaycılar, 
günde üç öğün sıcak yemek dağıtımına başladı. Afe-
tin ilk gününden bu yana yaklaşık 13 bin kişilik sıcak 
yemek dağıtan ekipler, ayrıca hijyen malzemeleri ve 
bebek bezi ile ikramlık malzemeler ve içecekleri de 
selzedelerin hizmetine sundu. 49 kişilik afet ekibiyle 
mahallede ihtiyaçları karşılayan Kızılay, hayat norma-
le dönene kadar faaliyetlerini sürdürdü.

Batı Karadeniz bölgesinde 11 
Ağustos 2021 tarihinde baş-
layan aşırı yağışlar sonu-

cunda Sinop Ayancık, Bartın Ulus, 
Kastamonu Azdavay ve Bozkurt il-
çelerinde sel ve su baskınları mey-
dana gelmiş, Kızılay’ın afet uzmanı 
ve gönüllülerinden oluşan ekipleri 
acil yardımlar ulaştırmak için se-
ferber olmuştu. Kızılay yöneticileri 
de selden zarar gören bölgelerde 
hem selin geride bıraktığı tahriba-
tın izlerini silmek hem de vatan-
daşların ihtiyaçlarını tespit etmek 
için incelemelerde bulundu.
Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem 
Kınık, afetin ilk gününde Sinop’a 
giderek bölgedeki yardım çalışma-
larını koordine etti. Genel Sekreter 
Hüseyin Can ile Denetim Kurulu 
Üyesi Şükrü Can Kastamonu ve 
Bozkurt Şube Başkanları ile Boz-
kurt'ta gerçekleştirilen yardım faa-
liyetlerini inceleyerek çalışmalarla 
ilgili bilgi aldı. Yönetim Kurulu Üyesi 
Ramazan Saygılı, Kızılay Adana Şu-
besi’nin Kastamonu’daki afetze-
deler için hazırladığı 7 TIR ihtiyaç 
malzemesinin uğurlama törenine 
katılarak desteklerini iletti.
Afetin ilk anından itibaren yürü-
tülen faaliyetleri yerinde organize 
eden Kızılay Genel Müdür Dr. İbra-
him Altan ve Genel Müdür Yardım-
cıları afetten etkilenen bölgelerde 
hasar tespiti ve Kızılay koordinas-
yonunda yemek hizmeti veren Bes-
lenme Grubu üyelerinin planlama-
larını yaptı.

Batı Karadeniz’i vuran sel felaketinin ardından Kastamonu, 
Sinop ve Bartın’da çalışmalarını yoğun bir şekilde sürdüren 
Kızılay, yöneticileriyle de vatandaşların ihtiyaçlarını tespit 
ederek yaralarını sardı.

Yoğun yağışlar sebebiyle Van’ın Başkale 
ilçesine bağlı Esenyamaç Mahallesinde 
meydana gelen selin ardından Kızılay’ın afet 
ekipleri bölgeye giderek vatandaşların sıcak 
yemek ve temel ihtiyaçlarını giderdi.

Sel bölgesinde
üst düzey takip

Genel Başkan Kınık Karadeniz ve Doğu 
illerindeki Kızılay şubelerini ziyaret etti
Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, 
Artvin, Ardahan, Kars, Iğdır ve Ağrı’da 
şube görevlileri ile bir araya gelerek ya-
pılan faaliyetlere ilişkin görüşmeler ger-
çekleştirdi. 
İlk olarak Artvin Şubesi’ni ziyaret eden 
Kınık, gönüllülerle bir araya geldi. Ziya-
rette Şube Başkanı Alaaddin Güven'den 
şube ve gönüllülük faaliyetleriyle ilgili 
bilgi aldı. Daha sonra Ardahan’a hareket 
eden Genel Başkan Kınık, Şube Başkanı 
Ahmet Ballı ile istişarede bulundu.

Doğu Karadeniz ziyaretinin tardından 
Kars Şubesi’ni ziyaret eden Kınık, gö-
nüllülerle buluştu. Ardından Iğdır Şubesi 
açılışına katılmak üzere bölgeye hareket 
eden Kınık, Iğdır Vali Yardımcısı Hasan 
Meşeli, Şube Yönetim Kurulu Üyeleri 
ve çok sayıda davetli ile bir araya geldi. 
Son olarak Ağrı’ya giden Genel Başkan 
Kınık, Doğubayazıt ve Ağrı şubelerini zi-
yaret ederek görüşmelerini tamamladı. 
Şube ziyaretleri boyunca Genel Başkan 
Kınık’a YK Üyesi Cengiz Koç eşlik etti.
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II. Kırımlı Dr. Aziz Bey 
Uluslararası İnsancıl 
Hukuk İleri Yaz Okulu ve 
Farazi Hukuk Yarışması 
Gerçekleştirildi

Kızılay’ın silahlı çatışma durumlarında insani yardım sür-
dürme misyonunun yasal sınırlarını koruyan Uluslararası İn-
sancıl Hukukun (UİH) ülke genelinde ve uluslararası düzeyde 
yaygınlaştırılması ve kurallara dair saha uygulamaları ko-
nusunda akademik farkındalık oluşturulması hedefiyle ger-
çekleştirilen Yarışma ve İleri Yaz Okulu’nda UİH bilgisi hukuk 
öğrencileri arasında vaka çalışmaları ile pekiştirildi. beş gün 
süren İleri Yaz Okulu’nda yedi ülkeden 12 eğitmenin verdiği 
derslere ek olarak Kızılay, insani yardımda uyulması gereken 
Uluslararası İnsancıl Hukuk kurallarına dair vaka çalışması 
yürüttü. 
Türkiye, Azerbaycan, Gürcistan, İran, Japonya ve Rusya’dan 
21 öğrencinin katıldığı yarışmada ülkemizi MEF Üniversite-
si temsil etti ve yarışma sonunda en çok ilerlemeyi sağlayan 
takım olarak Ömer Lütfi Paşa ödülünü kazandı. Yarışmanın 
nihai kazananı ise Gürcistan Ivane Javakhishvili Tiflis Devlet 
Üniversitesi takımı oldu.

Tatillerinden vazgeçtiler
Kızılay gönüllüsü oldular

HABERLER

Batı Karadeniz’de yaşanan sel felaketi birçok aileyi hazırlıksız yakaladı. Bölge halkıyla birlikte 
akraba ziyareti ve tatil amaçlı gelen vatandaşlar da afetten olumsuz etkilendi. Onlardan bazısı 
geri dönmek istemedi ve Kızılay’ın gönüllüsü olarak afetzedelerin yardımına koştu. 

1 haftalık tatillerini Batı Karadeniz bölgesinde 
geçirmek isteyen Kaşıtoğlu ailesi sel felake-
tine tatillerinde yakalandı.  Ailenin en büyü-

ğü Abdullah Kaşıtoğlu; 1 haftalık tatil için bölge-
ye geldiklerini belirtirken “ne yapabiliriz diyerek 
Kızılay gönüllüsü olduk” dedi.  Ailenin en küçük 
bireyi de küçük kalbine kocaman bir iyilik sığdı-
rarak çalışmalarda ihtiyaç sahiplerine battaniye 
dağıtarak destek oldu.
Sene Özbay da yazlıkçı olarak geldikleri Kasta-
monu’nun Bozkurt ilçesinde hem ölümle karşı 
karşıya geldi hem de Kızılay gönüllüsü olarak 
yardıma koştu. Özbay, olay anında tehlikeyle 
burun buruna gelmesine rağmen hiçbir şey dü-
şünmeden Kızılay gönüllüsü olup yardım çalış-
malarına katıldı.

AKRABALARINA YARDIMINA GELDİ 
KIZILAY GÖNÜLLÜSÜ OLDU 

Kızılay Gönüllüleri, sahada yıkıma uğrayan böl-
gelerde arama kurtarma ve yardım çalışmala-
rına destek veriyor. Sel felaketinin ardından ak-
rabalarının durumunu merak edip bölgeye gelen 
Göksal Yıldız daha sonra Kızılay gönüllüsü ola-
rak yardımlara katkı sağladı. 

YARDIM İÇİN KIRIK AYAĞINI HİÇE SAYDI

Sel felaketini televizyonda duydu. Alçılı ayağını 
düşünmeden yardım etmek için Kızılay gönüllü-

sü olmaya karar verdi.  Önce alçısını çıkarttırıp 
ayağını denedi ardından yardım için afet bölge-
sine koştu. Kızılay’ın Gönüllü neferleri her yaş 
grubundan Batı Karadeniz bölgesinde yaşanan 
sel felaketi için gönüllü oluyor.

ÖNCE MANAVGAT’TAKİ YANGINDA 
SONRA KARADENİZ'DEKİ SEL
FELAKETİNDE GÖNÜLLÜ ÇALIŞTILAR

Sel bölgesine Türkiye’nin birçok farklı noktasın-
dan Kızılay Gönüllüsü olmaya gelenler var. Kimi-
si Iğdır’dan otostop çekerek önce Manavgat’taki 
yangın bölgesinde çalışmalara destek verdi. Ar-
dından hiç durmadan Batı Karadeniz bölgesin-
deki sel felaketine koştu.

KIZILAY GÖNÜLLÜLERİ 
SEL FELAKETİNDE DE ÖN SAFLARDA 

Ülkemizin geçtiğimiz haftalarda yaşadığı yangın 
felaketlerinde gece gündüz demeden çalışan 
Kızılay gönüllüleri, sel felaketinden etkilenen 
bölge halkına yardım içinde seferber oldu.  Kı-
zılay gönüllüleri, afet bölgesinde tüm yardım 
çalışmalarında aktif görev alırken sokak sokak 
dolaşıp afetzedelere ekmek, su dağıttı, sokak-
ların çamurdan arındırılması için temizlik çalış-
malarına yardım etti, köylere yardım malzemesi 
götürüp psikososyal destek ekibi ile çalmadık 
kapı bırakmadı.



6

Antalya’nın Manavgat ilçesinde 28 Temmuz 
tarihinde başlayan ve çevre illere yayılan 
yangınları söndürme çalışmalara katılan 

ekiplere ve yangından etkilenen yerleşim yerle-
rini boşaltmak durumunda kalan vatandaşlara 
da Kızılay destek oldu. Yangının etkisini gösterdi-
ği güney illerinde beslenme, hijyen malzemeleri 
ve insani yardım gibi konularda vatandaşların ya-
nında olan Kızılaycılara hayırsever bağışçılardan 
da destekler kesilmedi. 
Yangınlara kayıtsız kalmayan Kıbrıs Yakın Doğu 
Üniversitesi (YDÜ), Kızılay’ın orman yangınları 
için başlattığı kampanyasına bağışta buluna-
rak destek oldu. YDÜ Mütevelli Heyeti Başkanı 
Prof. Dr. İrfan Suat Günsel, Türkiye’nin Lefkoşa 
Büyükelçisi Ali Murat Başçeri’yi ziyaret ederek 
YDÜ’nün bağış çekini takdim etti. Kuzey Kıbrıs 
Türk Kızılayı ise “Yüreklere Su Serpelim” sloga-
nıyla başlattığı kampanyasının ardından orman 

yangınlarıyla mücadeleye destek amacıyla An-
talya’ya hareket etti.
Azerbaycan Millî Meclisi Milletvekili Ganire Pa-
şayeva da yangından etkilenen vatandaşlar için 
üzüntüsünü dile getirerek bir aylık maaşını ihti-
yaçların karşılanması için Kızılay’a bağışladı.
Trendyol, DeFacto, Shell, LC Waikiki, Evyap, 
TT Medical Group, Bim, Bizim Toptan Market, 
Carrefoursa, Coca Cola Türkiye, Erikli, Eti, İs-
tegelsin, P&G, Rebul, Uno, Ülker, Pınar, Viking 
Kağıt, Zorlu Tekstil, Danone, Mng Kargo, Penti, 
Dominos, Luxell, Oppo, Turkish Do&Co, Nestle, 
Metro, Mantı-Ye, Unilever, Migros, Uludağ, Seğ-
men Gıda, Dardanel, İpragaz, İşbir Yatak ve Zi-
raat Katılım Bankası gibi kurumsal bağışçıların 
yanı sıra Türkiye’nin pek çok noktasından da 
bağışta bulunan vatandaşlar sayesinde bölge 
halkının ve yangın söndürme ekiplerinin ihti-
yaçları giderildi.

Kızılay’ın hayırsever bağışçıları 
yangınzedelerin yanında
Kızılay ekipleri orman yangınlarının yaşandığı bölgelerde gece 
gündüz demeden çalışmalarını sürdürürken, hayırsever 
bağışçıları bir kez daha mağdurları yalnız bırakmadı.

HABERLER

Kızılay, Türkiye’nin farklı noktalarında meydana gelen 
yangın felaketine müdahale etmek için ilk günden itibaren 
seferber oldu. Yangınzede vatandaşlar, yangına müdahale 
eden ekipler ve bölge halkı için gıda kolisi ve sıcak yemek 
çıkaran Kızılaycılar, yangınları söndürmek için gecelerini 
gündüzlerine katan Azerbaycanlı yangın söndürme ekibini 
de yalnız bırakmadı. 
İlk etapta 100 kişilik ekip ile yangın bölgelerinde faaliyetle-
rine başlayan Azerbaycan’a Kızılay ekipleri ve gönüllüleri 
de mobil beslenme aracı ve sahra mutfağıyla farklı dağı-
tım noktalarında sıcak yemek ikramında bulundu. Azer-
baycan Olağanüstü Haller Bakanlığı’ndan yapılan açıkla-
ma sonrası 53 itfaiye aracı ile 220 personelin daha kara 
yoluyla Türkiye’ye uğurlandığı belirtildi.

Silifke ilçesinde 29 Temmuz'da çıkan orman yangınında 
evleri kullanılamaz hale gelen ve çeyizi de yanan Fat-
ma Tan ve ailesiyle Yeşilovacık Mahallesi'ndeki evlerinin 
önünde bir araya gelen Kızılay Genel Başkan Yardımcısı 
Murat Ellialtı, yangın bölgelerinde personel ve gönüllüler-
le birlikte afetzedelerin yaralarını sarmak için yoğun çaba 
sarf ettiklerini belirtti. 
Yakın zamanda düğün yapacağını ancak yangın sebebiyle 
tüm çeyizinin yandığını ve eşyalarının kullanılamaz hale 
geldiğini ifade eden Fatma Tan ile görüşen Genel Başkan 
Yardımcısı Murat Ellialtı, genç kızın ihtiyaçlarını not ede-
rek çeyizinin yerine koyulması için destekte bulunacakla-
rını söyledi. Kızılay Silifke Şube Başkanı Barbaros Uçar 
da sürecin yakın takipçisi olacağını kaydetti.

Dünya çapında hayat kurtarılması ve yoksul-
luğun sona erdirilmesi için mücadele veren, 
2013’ten beri de Türkiye’de Suriye krizinden 
etkilenenlere yönelik olarak kalkınma ve insa-
ni yardım projeleri yürüten CARE International, 
benzer amaçlar için çalışan Kızılay ile bir iş bir-
liği protokolü imzaladı. 
İnsani yardımlardaki bilgi ve tecrübelerinden 
karşılıklı olarak faydalanmayı amaçlayan taraf-
lar, ayrıca kadınların güçlendirilmesi, krizlerden 
etkilenen insanlar için psikososyal destek ve 

sosyal koruma sağlanması, gıda güvenliği, su, 
sanitasyon ve hijyenin geliştirilmesi gibi pek çok 
farklı faaliyet alanında da proje ve programlar 
gerçekleştirmeyi hedefliyor. Kızılay adına Ge-
nel Müdür Yardımcısı Alper Küçük’ün katıldığı 
protokole, CARE International adına da Türkiye 
Temsilcisi Sherine Ibrahim katıldı.
Ardından Kızılay Orta Asya Bölge Delegasyo-
nu’nun açılışı dolayısıyla Kırgız Kızılayı ile de beş 
yıllık iş birliği protokolü gerçekleştirildi. Protokol 
sırasında birlik ve beraberlik mesajı verildi.

Azerbaycanlı yangın 
söndürme ekibinin iaşesi 
Kızılay’dan

Çeyizi yanan genç kıza 
Kızılay destek olacak

Kızılay’dan iki önemli iş birliği protokolü
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Türkiye genelinde şube faaliyetlerin-
de kadınların aktif rol ve sorumluluk 
alarak, çalışmalara etkin şekilde 

katılım göstermeleri için çeşitli etkinlikler 
düzenleyen Kızılay, bu etkinliklere bir ye-
nisini daha ekledi. 2-14 Ağustos tarihleri 
arasında İstanbul/ Heybeliada’da gerçek-
leştirilen Kızılay Kadın Tematik Çalışma 
Kampına 1. devrede 55, 2. devrede ise 60 
kadın teşkilat başkanı katıldı. 
Kızılay Kadın Teşkilatlanma Modeli Eği-
timi, Gönüllü Yönetim Sistemi Eğitimi, 
Sosyal Medyayı Etkin ve Etkili Kullanma 
Eğitimi, Uygulamalı İlk Yardım Eğitimi 
ve Sağlıklı Beslenme Semineri gibi eği-
tici oturumların yapıldığı kampta ayrıca 
gelir getirici faaliyetler kapsamında “Geri 
Dönüşüm Malzemelerinden Hediyelik Ta-
sarlama” atölyesi gerçekleştirildi. Kamp 
süresince katılımcı Kızılay Kadın Baş-
kanları ile dört oturum halinde çalıştay 
toplantısı gerçekleştirilerek iyi uygulama 
örnekleri sunumlar halinde paylaşıldı. 
Eğitim ve çalıştay faaliyetlerinin yanı sıra 
halk oyunları, drama, müzik ve görsel 
sanatlar istasyonları düzenlenerek ortak 
etkinlikler de düzenlendi. Kamp sonun-
da, www.gonulluol.org.tr sitesini en aktif 
kullanan ve en çok görev açan ve sosyal 
medya hesaplarını aktif kullanan ilk 10 Kı-
zılay Kadın Teşkilatına teşekkür belgeleri 
verildi. Tüm katılımcılara da katılım bel-
gesi takdim edildi.
Yöneticilerin de ilgiyle takip ettiği kampa 
Genel Başkan Yardımcısı Murat Ellial-
tı, Genel Sekreter Hüseyin Can, Yönetim 
Kurulu Üyesi Fatma Meriç Yılmaz, Şube-
ler Yönetişim Ofisi Başkanı Şemsi Kamile 
Canbay, Genel Müdür Yardımcısı Ekrem 
Şahin ve Gönüllü Yönetimi Direktörü Nur-
dal Durmuş da katılarak Kızılay Kadın 
Başkanlarıyla bir araya geldi.

Kızılay Kadın Teşkilatı tematik 
çalışma kampını tamamladı

HABERLER

Kızılay Kadın Teşkilatı, Türkiye genelinde şubelerde faaliyet gösteren 115 
kadın teşkilat başkanının katıldığı tematik çalışma kampını 2-14 Ağustos 
tarihlerinde Heybeliada’da gerçekleştirdi.

Akdeniz ve Ege Bölgesinde birçok ormanlık alanda 
meydana gelen yangınlarla mücadele eden Kızılay’a 
Kuzey Kıbrıs Türk Kızılayı’ndan bağış desteği geldi. 

Kızılay yöneticileri yurt 
dışında bulunan dele-
gasyonlarla görüşmeler 

gerçekleştirmeye devam edi-
yor. Somali makamlarınca ha-
zırlanan panele katılmak üzere 
Somali’ye giden Kızılay Genel 
Başkan Yardımcısı Murat El-
lialtı, Kızılay’ın Somali Dele-
gasyonunun günlük 3 bin kişiye 
yemek sağlayan aşevini, kadın 
cezaevinde bulunan Dikiş Kur-
su Projesini, Al Basiir Görme 
Engelliler Merkezini, Kentsel 
Dönüşüm Faaliyetlerinin yapıl-
dığı ve Mogadişu Belediyesine 
devredilen eski Kızılay yerleş-
kesini yerinde inceledi.
Ardından Mogadişu Büyükel-
çimiz Dr. Mehmet Yılmaz’ın 
davetine katılan Genel Başkan 
Yardımcısı Ellialtı, konuşma-
cı olduğu panel kapsamında 
Somali Başbakan Yardımcısı 
Mehdi Muhammed Culid ve 
birçok devlet yetkilisiyle bir 
araya geldi. Genel Başkan 
Yardımcısı Ellialtı yaptığı ko-
nuşmada, Türkiye ve Somali 
arasındaki ortak noktalar ile 
Kızılay’ın halkların arasında 
köprü görevi görerek ilişkileri 
nasıl güçlendirdiğinden ve geç-
mişten günümüze yapılan faa-
liyetlerden bahsetti. Program 
sonrası Somali Federal Hükü-
meti Cumhurbaşkanı Muham-
med Abdullah Muhammed 
“Fermacu” tarafından verilen 
davete katılan Genel Başkan 
Yardımcısı Ellialtı birçok kişi 
ve kurum temsilcisi ile görüş-
meler sağlayarak programını 
tamamladı.

İlk olarak Antalya’nın Manavgat 
ilçesinde meydana gelen ve ar-
dından Akdeniz ve Ege’de pek çok 
şehre yayılan orman yangınlarıyla 
her alanda mücadele eden Kı-
zılay’a Kuzey Kıbrıs Türk Kızılayı 
destek oldu. 
Antalya’da yangın bölgelerini zi-
yarete gelen Kuzey Kıbrıs Türk Kı-

zılayı Genel Başkanı Sezai Sezen 
ve beraberindeki heyet, ilk olarak 
bölgedeki çalışmaları yakından 
inceledi. Ardından Kızılay’ın çalış-
malarına destek olmak amacıyla 
Kızılay Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Hakkı Turunç’a 320 bin TL 
tutarındaki bağış çekini takdim 
etti. 

Genel Başkan 
Yardımcısı 
Murat Ellialtı 
Somali’de 
temaslarda 
bulundu

Kuzey Kıbrıs Türk 
Kızılayı’ndan orman 
yangınları için bağış
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Ağustos ayı ülkemizin yangın ve 
sel afetleri ile mücadele etmek 
zorunda kaldığı bir dönem oldu. 

Tüm dünya olağanüstü hava koşul-
larının getirdiği afetlerle mücadele 
ederken, Türkiye hem yangın hem de 
sel afetlerine eş zamanlı olarak ma-
ruz kalan tek ülke oldu. Güney böl-
gelerimizde başlayan yangınlar can 
kaybı ve yaralanmalarla birlikte büyük 
tahribatlara yol açtı.
Kızılay, yangınların ilk anından itibaren 
çalışma yürüten ekiplere ve mağdur 
olan vatandaşlara su, kumanya ve pa-
ketli gıda gibi acil beslenme kitleriyle 
her gün gıda desteği verdi. Kızılay, afet 
bölgelerindeki mobil beslenme araç-
ları, sahra mutfağı ile bölgelerde bu-
lunan aşevleriyle birlikte belediye, sivil 
toplum kuruluşları, bölgedeki oteller 
ve özel kuruluşların kapasitelerini de 
koordine ederek beslenme hizmeti 
sağladı. Günlük su ihtiyacının gide-
rilmesi için su tankı yardımı ve çalış-
malar sırasında küçük çaplı yaralan-

malar yaşayan görevlilere ilk yardım 
müdahalesi de yapan Kızılay ekipleri, 
afetin psikolojik etkilerinin azaltılması 
noktasında da psikososyal destek fa-
aliyetlerinde de bulundu. Orman yan-
gınlarının olumsuz etkilediği yerlerde 
zaman zaman havadan helikopterler-
le destek sağlandı. İlk andan itibaren 
vatandaşlarımızın yanında olan Kızılay 
ekipleri de en hızlı şekilde hizmet gö-
türebilmek için devletin kurumlarıyla 
birlikte koordineli çalışmalar yürüttü. 
Yolların ateşten geçilemez olduğu yer-
lerde tali yolları kullanarak milletimi-
zin yardımına koştu.
Kızılay, evlerinden ayrılmayan afetze-
delerin ihtiyaçlarını mobil ekipleriyle 
karşılarken, 10 binin üzerinde Kızılay 
gönüllüsü de afetzedelere destekte 
ön saflarda yer aldı. Aralarında dok-
tor, veteriner, aşçı, lojistik yöneticisi, 
ev hanımı ve öğretmenlerin de bulun-
duğu gönüllüler, orman yangınları ne-
deniyle yaşamı sekteye uğrayan mağ-
durlar için görev aldılar.  Kızılay Kadın 

RÖPORTAJ

Kızılay yangın mağdurlarına 
destek için ön saflarda yer aldı
Yurt genelinde birçok ilde art arda meydana gelen orman yangınları nedeniyle mağdur olan 
vatandaşlarımıza ve yangına müdahale eden ekiplere destek veren Kızılay, şubeleri, afet 
uzmanları ve gönüllülerinden oluşan ekipleriyle gecesini gündüzüne katarak sahada yer aldı.



Kolları ekipleri yangın bölgelerinde 
önemli görevler üstlendiler. Özellikle 
kadınlara yönelik ihtiyaçları belirleyen 
kadın kolları ekiplerimiz afetten etki-
lenen kadınlarımızın acil ihtiyaçlarını 
giderdi. Böylece hem psikolojik olarak 
destek sağlanırken hem de kadınları-
mızın kendilerini daha rahat hissetme-
leri sağlandı.

KIZILAY TÜM İMKANLARI İLE 
SEFERBER OLDU

Yangın bölgelerinde 2 sahra mutfak 
kiti, 35 ikram aracı ve 270 müdaha-
le aracıyla yangınzedelerin ihtiyaçları 
karşılandı. Kızılay toplamda 393 binden 
fazla kişi/öğün sıcak yemek dağıttı ve 
250 binin üstünde kumanya ile de bes-
lenme hizmeti verdi. Ayrıca 351 binden 
fazla ikramlık da yangınzedelere ulaş-
tırıldı. Kızılay, yangından etkilenen afet 
bölgelerinde afetin ilk anından itibaren 
giyim, eşya, temiz su ve hijyen malze-
meleri ihtiyacını da karşıladı.

GÖNÜLLÜLER MESLEKLERİNE 
GÖRE FAALİYET GÖSTERDİ

Mesleklerine göre iş bölümü yapılan 
gönüllülerden doktorlar, ilk yardıma 
ihtiyaç duyan vatandaşlarımıza hizmet 
verirken veterinerler ise afetten zarar 
gören hayvanların yanık ve yaralarına 
müdahale edip ilk tedavilerinin ardın-
dan kliniklere götürdü. Aşçılar, afet 
alanlarındaki ihtiyaç sahipleri için ye-
mek yaparken, meslek ayrımı olmak-

sızın tüm gönüllüler dağıtım noktala-
rında su ve yemek ikramında bulundu, 
gelen bağışları tasnifledi. Yangın fe-
laketlerinin etkilerini azaltmak için 
gönüllü psikologlar hem ailelere hem 
çocuklara psikososyal destek hizme-
ti götürdü. Gönüllü öğretmenler ise 
evlerini terk etmek zorunda kalan ai-
lelerin çocuklarına, süreci daha hafif 
atlatabilmesi için aktiviteler gerçekleş-
tirdi. Bölge halkı çalışmalara desteği-
ni esirgemedi. Kendileri afete maruz 
kalmalarına rağmen gönüllü olup ya-
raları ekiplerimiz ile birlikte sardılar. 
Çalışmalara katılan ekipler ev yemeği 
yiyebilsinler diye kolları sıvayan vatan-
daşlarımız kendi çabaları ile yemek 
hazırladılar ve gönüllü olarak ekiplere 
dağıttılar.

BAĞIŞLAR İHTİYACA GÖRE 
BÖLGELERE ULAŞTIRILDI

Beslenme hizmetinin yanı sıra hijyen 
ve gıda malzemesi, yatak, battaniye, su 
tankı, giyim yardımları da afetzedelere 
ulaştıran Kızılay, yardım etmek isteyen 
hayırseverlerin yaptığı bağışları da, ih-
tiyaç tespitleri yapıldıktan sonra afetze-
delerin bulunduğu bölgelere ulaştırdı. 
Gittiği her bölgede halkın büyük bir te-
veccühü ile karşılaşan Kızılay ekipleri 
çalışmalar boyunca vatandaşlarımızın 
sevgi gösterilerinin muhatabı oldu. Ça-
lışmalar boyunca ekiplerimize gösteri-
len sevginin yanı sıra, çalışmalar bittik-
ten sonra bölgeden ayrılan ekiplerimiz 
duygu dolu anlar yaşadı.

9

RÖPORTAJ

Ülkemizi acıya boğan yangın ve sonrasında 
yaşadığımız sel felaketleri sırasında, yurdumuzun 
tüm bölgelerinden adeta kopup gelen Kızılay 
şube başkanlarımıza, temsilcilerimize, şube 
çalışanlarımıza, gönüllülerimize verdikleri destek, 
döktükleri ter için ve Türkiye'nin iyilik hareketi 
Kızılay'ı aşkla ve şevkle temsil ettikleri için şükran 
borçluyuz. 

Afetlerin ilk dakikalarından itibaren, tüm 
imkânlarıyla afet bölgelerinde sıcak yemek, temiz 
su, gıda ve hijyen gibi en öncelikli ihtiyaçları afet 
bölgelerine ulaştırma noktasında gösterdikleri 
üstün gayret sayesinde, Kızılay'ın merhamet elinin 
binlerce vatandaşımıza ulaşmasına vesile olan tüm 
Kızılaycılarımıza, ulaşdığımız her bir vatandaşımız 
adına teşekkür ederiz.
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Küresel ısınma ve iklim değişikliği kavramları son yıllarda günde-
mimizi fazlasıyla meşgul etmektedir. Dünyanın her köşesinden her 
türlü doğal ve beşeri faaliyetleri derinden etkileyen bu kavramları 
tam olarak anlamak daha bilinçli ve doğru hareket etmeyi kolay-
laştıracaktır.
Atmosferimizde bulunan sera gazları sayesinde dünyamızın sıcak-
lığı muhafaza edilir ve gezegenimiz bu sayede tüm canlılar için ya-
şanır bir ortama dönüşür. Fakat insanoğlunun enerji kaynaklarını 
bolca kullanmaya başladığı sanayi devriminden bu yana atmosferde 
sera etkisi yapan gazların miktarında artış meydana gelmiştir. Üre-
timin ve bir o kadar tüketimin arttığı son yüzyılda karbon salınımı 
artarak devam ettikçe atmosferimiz daha da ısınmış ve küresel ısın-
ma sorunu beraberinde iklim değişimi ve hatta iklim krizi kavramı-
nı da karşımıza çıkarmıştır.
Doğal süreçte iklimlerin değişmesi normaldir fakat bu değişim insa-
noğlunun şahit olabileceği kadar kısa sürelerde gerçekleşmez. Nasıl 
ki çok soğuk bir ortamdan aşırı sıcak bir ortama geçiş yaptığımızda 
vücudumuz bu durumdan olumsuz etkileniyorsa, dünyamız da bin-
lerce yılda yaşaması gereken bir süreci çok daha kısa bir zaman dili-
minde yaşamak zorunda kaldığından bize şoka girdiğini belli eden 
sinyaller gönderiyor.
Son yıllarda ülkemizde ve dünyanın birçok yerinde yaşanılan doğal 
afetler bu sinyallerin göstergesidir. Doğal afetler tabi ki küresel ısın-
ma ile ortaya çıkmamıştır, Dünya var olduğundan bu yana her türlü 
doğal afete maruz kalmıştır ama son yüzyılda yaşadığımız afetler 
hem ölçek hem de sıklık bakımından daha önce tecrübe edilmemiş 
olaylardır.
Yaşanılan afetlerin boyutu sadece iklim krizi ile değil insan faali-
yetleri ile de değerlendirilmelidir. Aşırı kaynak kullanımı, yanlış 
yapılaşma, orman tahribi ve buna benzer hatalar geri dönülemez 
felaketleri beraberinde getiriyor.
İnsanoğlunun doğa üzerindeki yıllık talebinin, dünyanın bir yılda 
sağlayabileceği kapasitesini aştığı gün olarak bilinen Dünya Limit 
Aşım Günü her yıl daha da erken bir tarihe denk gelmektedir. Yani 
her yıl bir sonraki yılın kaynaklarından tüketmiş oluyoruz.
Ülkemizde ise durum çok iç açıcı değildir. Her geçen yıl çevreyle ilgili 
sınırlarımızı aşmaya devam ediyoruz.
Bu gidişe dur diyebilmek adına ülkemize ve yaşadığımız çevreye 
sahip çıkmalıyız. Daha düşük karbon ayak  izi için çevreye dost 
enerji kaynaklarını kullanmak, sürdürülebilir kalkınma projeleri  
üretmek, coğrafi şartları dikkate alan yapılaşma planları yapmak, 
bireysel olarak enerji tüketimine dikkat etmek, atıklarımızı geri dö-
nüşüme uygun olacak şekilde ayırmak,  ihtiyaç dışı alış veriş yapma-
mak gibi ilk bakışta çok basit gelen ama dünyamız için çok önemli 
adımlar atmamız gerekiyor. 
Sahip olduğumuz tek dünyayı koruyabilmek adına vakit kaybetme-
den hareket geçmek zorundayız, hem kendimiz hem gelecek nesille-
rimiz için…

Küresel ısınma ve 
iklim değişikliği

ŞUBE HABERLERİ

Kızılay Afganistan halkını 
desteklemeye devam edecek
Afganistan’da Taliban’ın yönetimi ele geçirmesinin ardından ülkede tüm dünyayı et-
kileyecek gelişmeler yaşanıyor. Bu değişimin diplomatik, siyasi ve insani boyutta yeni 
sonuçlar doğuracağı tahmin ediliyor. Bununla birlikte yeni durumdan en çok etkile-
nenler şüphesiz Afgan halkı oldu. Afganistan’daki Kızılay delegasyonu, güvenlik risk-
leri nedeniyle personel sayısını azaltarak da olsa ülkedeki faaliyetlerine devam ediyor. 
Delegasyon başkanı Farid Ahmed Ziya ile son gelişmeleri ve Kızılay’ın Afganistan 
operasyonunu konuştuk.

Siz Kızılay delegasyonu ekip başkanı ola-
rak bölgede birçok olaya tanıklık ettiniz. 
Öncelikle sizi biraz tanımak isteriz. Ne 
zamandır Kızılaycısınız? Afganistan da ne 
kadar kaldınız ve göreviniz neydi?
Teşekkür ederim. Adım Farid Ahmed 
Ziya. Afganistan’da doğdum, üniversite 
eğitimi için Türkiye’ye geldim. Mezun ol-
duktan sonra Kızılay’da işe başladım. Bu 
vesile ile kendi halkıma hizmet etme şan-
sı yakaladım. Yaklaşık üç seneden fazladır 
Kızılay’da görev yapıyorum. Ocak 2021 
itibarıyla Kızılay Afganistan delegasyon 
başkanı olarak görevlendirildim.

Afganistan’da Kızılay’ın hangi faaliyetleri 
var biraz bahsedebilir misiniz?
Kızılay Afganistan’da uzun yıllardır faali-
yetlerini sürdürüyor. Özellikle Afgan Kızı-
layı ile iş birliği içerisinde birçok projeye 
imza attık. Hali hazırda 2021 senesine ait 
üç tane proje üzerinde çalışmalarımız de-
vam ediyor. Bunlardan bir tanesi “Gönül-
lü Geri Dönüş Sonrası Destek Projesi”. 
Türkiye’den gönüllü olarak Afganistan’a 
dönen Afgan vatandaşlarına geçim kay-
nağı geliştirmeleri için destek oluyoruz. 
Bu kapsamda 66 dükkân açtık. Şu anda 
birçoğu aktif halde işlerini sürdürüyorlar 
ve ailelerine onurlu bir şekilde gelir sağ-
layarak Afganistan’daki hayatlarını devam 
ettiriyorlar. 
Bununla birlikte bağımlıların tedavisine 
yönelik destek çalışmalarımız var. Bu pro-
jeyi daha öncelikli olması sebebiyle Afgan 
Kızılay ve Afganistan Sağlık Bakanlığı üze-
rinden Covid-19 ile mücadele projesine 
çevirdik. Böylece Covid-19 ile mücadele 

bağlamında da Afgan halkına desteğimiz 
sürüyor. 
Diğer bir projemiz Afganistan Kızılayı’nın 
kapasitesini geliştirilmesine yönelik. Tür-
kiye’deki tecrübelerimizi aktarmak ama-
cıyla bu projeyi önemsiyoruz. 
Diğer taraftan Afganistan’ın çeşitli bölge-
lerindeki ihtiyaç sahiplerine insani yardım 
dağıtımlarımız sürüyor. 

Biz Afgan halkını dost ve kardeş olarak 
görüyoruz. Afganların Türklere bakışı, Kı-
zılay ile ilişkileri nasıl?
Ben Afganistan’da bulunduğum süre zar-
fında kuzey bölgesi başta olmak üzere baş-
kent Kabil ve çevresindeki birçok vilayete 
gittim ve hiçbirinde Kızılaycı olarak ve 
Türkiye’den gitmiş biri olarak bir sorunla 
karşılaşmadım, aksine çok olumlu ve iyi 
karşılandık. 

Bundan sonraki süreçte Kızılay Afganis-
tan’da nasıl bir yol izlemeyi planlıyor?
Önümüzdeki dönem Kızılay olarak faali-
yetlerimiz devam edecek. Ülkedeki part-
nerimiz olan Afgan Kızılay ve hareket 
unsurları ICRC ve IFRC ofisleri ile ko-
ordinasyon içerisinde ihtiyaç sahiplerine 
ulaşmaya devam edeceğiz. Afganistan'da 
savaştan etkilenmiş ve işlerini kaybetmiş, 
hastalıklarla boğuşan nice insan var.  Ço-
cukların gıda, sağlık ve eğitim alanlarında 
eksikliklerinin tamamlanması en elzem 
ihtiyaçlardır. İnşallah en kısa zamanda or-
tam siviller için güvenli bir hale gelir ve biz 
de Kızılay olarak faaliyetlerimizi artırarak 
Afganistan genelinde eskiden olduğu gibi 
ulaşılmadık bölge bırakmayız.

Bahattin Karali 
Kızılay Rize Şube Başkanı

Röportaj: Muhammed Alperen Zengin
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2019 yılında Çin’de ortaya çıkarak hızla bütün dünyaya yayılan 
covid-19 pandemisi sağlık, ekonomi ve sosyal yaşamda olduğu gibi 
eğitim uygulamaları üzerinde de bir çok değişikliğe neden oldu. Sal-
gının hızla ilerlemesiyle birlikte sağlık sistemimizin artan vaka sayı-
larından etkilenmesi, beraberinde gelen karantina uygulamalarıyla 
birlikte ne yazık ki okullarda yüz yüze eğitim olanaksız oldu.  
En temel taşlarımızdan biri olan eğitim sistemimizin durmasını bir 
anlamda hayatın durması olarak nitelendirilebiliriz. Çünkü millet-
lerin gelişmesinin yolu eğitimden geçer diyebiliriz.  Bu nedenle pan-
deminin yaratmış olduğu zararı eğitimsel olarak en azına indirgeye-
bilmek, salgının etkilerinden korunarak öğrencilerimizin derslerine 
devam etmelerini sağlayabilmek adına bir çok ülkede olduğu gibi 
ülkemizde de uzaktan eğitim sistemine geçiş yapıldı. 
Gerek ülkemizde gerekse dünyada uzaktan eğitim modeli,  toplum-
sal gelişim adına özellikle de böyle olağandışı  durumlarda önemli 
bir yere sahip.  Ancak düşük gelirli öğrencilerimizin buna ulaşabile-
cek teknolojiyi edinme imkanları bulunmuyor. Bu noktada eğitimde 
fırsat eşitliği yaratmak için;  ekonomik düzeyi düşük, yoksun du-
rumda ve imkanlar bakımından geride kalmış öğrencilerimizin de 
derslerinin geri kalmaması, kesintiye uğramaması adına her birine 
tablet desteği sağlandı.
Bununla birlikte dezavantajlı öğrencilerimiz canlı derslere katılım 
sağlama olanağı bulmuştur ki yapılan tablet yardımının en faydalı 
yönünün derslere katılım imkanı olduğunu söylemek yanlış olmaz.  
Bilgisayarlar ve tabletler günümüz teknolojisinde, dünyayı küçültüp 
evimize getirerek, bilinmeyenlere dair keşif deneyimlerini bizzat ya-
şamamız için kullanabileceğimiz bir çok içeriğin bulunduğu öğren-
me ve bilgi edinme aracı olarak oldukça yardımcıdır. 
Çok değil bundan 40-50 sene önce kara tahtanın ötesine geçerek gü-
neş sistemindeki gök cisimlerini ayrıntılı olarak incelemek isteyen bir 
öğrencinin teleskobunun olması gerekirdi. Konu hakkında ayrıntılı 
bilgiye ulaşabilmek için  ancak ansiklopedileri araştırması ve ince-
lemesi gerekirdi. Bugünse bilgisayarlı ortamlar sayesinde her türlü 
bilgiye ulaşmak mümkün olabiliyor. 
Çeşitli simülasyonlarla, videolarla, animasyonlarla desteklenmiş 
içerikler öğrencilerinin hafızasında daha fazla kalarak hatırlama 
ve öğrenmede daha etkili olabiliyor. Öğrenciler tabletler sayesinde 
daha fazla tekrar yapma olanağı bulabiliyor ve bilgi kaynaklarını 
çeşitlendirebiliyor. 
Elbette olumlu yönleri olduğu kadar olumsuz yönleri de var. Öğren-
ciler, bahsettiğimiz o yeni dünyaya dersleri ve bilgi edinme dışında 
da bağlı kalabiliyorlar. Uzun kullanıma bağlı olarak ortaya görme 
ve diğer sağlık sorunları ortaya çıkabiliyor. Ders sırasında öğrenciye 
aşağıdan göz kırpan oyunların çekiciliği, uygun olmayan video ve 
oyun içerikleri çok zararlı olabiliyor.
Sonuç olarak, uzaktan eğitim sürecinde ihtiyaç sahibi öğrencileri-
mize hediye edilen tabletler ile çocuklarımız derslerine katılabildiler. 
İçerisinde bulunduğumuz koşullar gereği artık bir gereksinim halini 
almış olan tabletler,  eğitimin aksamadan sürdürülebilmesini sağla-
mak,  teknolojiye, eğitime ve bilgiye ulaşmak adına verdiği destekle 
fayda sağladı. 
Zararlı yönlerinin en aza indirgenmesi için ailelere görev düşmek-
tedir. Amacının dışına çıkmadan, canlı dersleri takip emek, bilgiye 
ulaşabilmek, farklı kaynaklara erişebilmek amacıyla kullanılması 
sağlanarak olumsuz etkileri azaltılabilir. 

Uzaktan eğitim ve 
tablet kullanımı
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Hamiyet Çizen 
Kızılay Tekirdağ Şube Başkanı   

Düzceli fırıncılardan 
selzedeler için Düzce 
şubemize 10 bin ekmek

11 Ağustos’ta Sinop, Kastamonu ve Bartın’da 
şiddetli yağışlar sonucunda meydana gelen 
sel felaketinin ardından yaralar sarılmaya 

devam ediyor. Bölgeye Türkiye'nin dört bir yanın-
dan yardım gönderilirken Kızılay Düzce Şubesi 
ekipleri de bölgedeki vatandaşların ihtiyaçlarını 
karşılamak için çalışmalar yürütüyor.

Selden etkilenen bölge halkı için yardım kam-
panyası başlatan Düzce Şubesi’ne bir destek de 
ekmek fırını işletmecilerinden geldi. Sel bölge-
sinde ihtiyaç duyulan ekmek için harekete ge-
çen fırıncıların desteği ile Düzce'de 10 bin adet 
ekmek üretildi. Ekmekler paketlenerek Kızılay 
aracılığıyla sel bölgelerine gönderildi.

Düzce'de ekmek fırını işletmecileri, Batı Karadeniz bölgesinde 
yaşanan sel afetinin ardından fırınlarında ürettikleri ekmekleri 
Kızılay Düzce Şubesi aracılığıyla selzedelere gönderdi.

Amasya şubemizden 
Sevim Teyzeye 
tekerlekli sandalye Bucalı vatandaşlar 

Kızılay ile serinledi
Amasya’nın Ziyaret Beldesinde yaşayan Se-
vim Parlak’ın yürüme güçlüğü çektiği haberini 
alan Kızılay Amasya Şubesi harekete geçti ve 
kendisini evinde ziyaret etti. Sevim Teyzeyi ziya-
ret ederek tekerlekli sandalyesini teslim eden 
Kızılay Amasya Şubesi Yönetim Kurulu Üyeleri 
vatandaşlara destek oldukları için memnuni-
yetlerini dile getirirken, Amasya Şube Başkanı 
Mahmut Albayrak ise, “Kızılay'ımız, halkımızın 
bağışlarıyla 153 yıldır ayakta duruyor. Her za-
man yardıma muhtaç insanların yanında ol-
maya devam edeceğiz. Bugün de beldemizde 
Sevim Teyzemizin tekerlekli sandalye isteğini 
yerine getirmenin, teyzemizi sevindirmenin 
haklı sevincini yaşıyoruz. Kızılay her zaman mil-
letinin yanındadır” dedi.

Kızılay Buca Şubesi, yaz sıcaklarının etkisini 
azaltmak ve vatandaşları serinletmek için ha-
rekete geçti, Bucalılara sıcak yaz günlerinde 
serinletecek ikramlarda bulundu. Buca’daki et-
kinliğe onlarca Kızılay gönüllüsü destek olurken 
Buca Şube Başkanı Kamuran Temel, tüm çalı-
şan ve gönüllülere teşekkür etti. 
Gerçekleştirilen etkinlikle ilgili bilgi veren Kızılay 
Buca Şube Başkanı Kamuran Temel, “Şubemiz 
yeni açıldı. Bu hafta itibariyle resmi işlemlerimiz 
bitti. Buca, genç nüfusun yoğun olduğu bir ilçe-
miz. 500 bini aşan nüfusuyla İzmir’in en büyük 
ilçesiyiz. Bugün de Hasanağa Bahçesi’ndeki va-
tandaşlarımıza su ve dondurma ikramı gerçek-
leştirdik” dedi.
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Kızılay Bursa’da 
engelli ve yaşlı bakım 
eğitimci eğitimi verdi

Kızıltepe şubemizin düzenlediği 
fotoğraf yarışmasının ödülleri verildi

Bir başkadır!
Bir başkadır memleketimde kiminin güz dediği kiminin son bahar adı-
nı verdiği zamanlar. Kıpır kıpır bir telaş sarar dört bir yanı. Bir taraftan 
bırakıp giden yaz günlerinin tatlı hatıraları diğer taraftan gelecek kış 
günlerine dair hazırlıkları. 
Bilinmez belki tatile giden çocukların, biriktirdikleri tatlı hayalleri ile 
yollara düşüşlerinin hatırlattıkları. Belki de bütün bir senelik emekle 
ekimi, dikimi yapılan mahsulün hasat zamanı. Kış öncesi başlayan bin 
bir emek ve umutla hasatı beklenen ürünlerin ambara konulma heye-
canı ve o hasada bağlanan umutlar, hayaller. Kışa hazırlık için anaları-
mızın tatlı telaşı ve Anadolu’nun bereketli topraklarından üretilen çeşit 
çeşit azığın şehirlere akışı. Köyüyle, toprağıyla bağını henüz koparma-
mış her bir vatan evladı bir yönüyle bu heyecanı, telaşı ve tatlı hatıraları 
yaşamıştır, yaşıyordur hala.
Eylül yeni bir dönemin başlangıç zamanı. Son iki yıldır yaşanan ve mev-
simlerin özünü yaşamamıza engel olan pandemi dönemi hislerimizi de 
etkiledi. Yeni normal döneme, güzel projeler tasarlayarak gireceğiz.
Yavrularımız uzun bir zamandan beri okul yolunu özler oldular. Ço-
cuklarımız ve gençlerimizin hayata hazırlanmasının en önemli kararga-
hı olan eğitim yuvalarındaki başarılarının önündeki engellerin telafisi 
Kızılay için de ana gündem maddesi olmalı. Bu pandemi şartlarında 
gelir dengesi bozulan ailelerimiz var. Okula başlamanın heyecanını his-
sedemeyen çocuklarımız var. Kızılayımızın olduğu yerde bu eksiklikleri 
gidermek bizlere ayrı enerji vermeli. Yanımızda yöremizde ihtiyaç sahi-
bi, imkansızlıktan dolayı okul kıyafeti, okul kırtasiyesi alamayan kimse 
kalmamalı. Muhtacı bulup ihtiyacını gidermek bize vazife olmalı. İm-
kan ile ihtiyaç arasında gönül köprüleri yeniden kurulmalı.
Zorlu bir Ağustos ayını geride bıraktık. Yangınlara müdahale sırasın-
da yaşanan gözlerimizi dolduran manzaralar henüz dimağımızda taze 
iken Karadeniz bölgemizdeki sel ve su baskınlar düştü gündemimize. 
Kızılayın şubeleri, temsilcilikleri, Genç Kızılay, Kızılay Kadın, profos-
yonel ekip ve her kademeden binlerce gönüllüsü aktı sahalara. Mağ-
durlara yalnız olmadıklarını gösterdiler. Yolları kapanan köylere arazi 
araçlarıyla dağlardan geldiler. Hasar gören köprülerin üzerinde elden 
ele yardım zincirleri, yardım köprüleri kurdular. Geçit vermez yollarda 
helikopter ile havadan ulaşıp insanımıza yalnız olmadığını gösterdiler. 
Manavgat’ta ineğini kaybeden Makbule teyzenin imdadına Afyon’daki 
Hüseyin amcanın merhamet eli Kızılay aracılığı ile erişti. İneğini yitir-
menin acısını unuttu Makbule teyze, Kızılaya, Hüseyin amcaya minnet 
ve şükran duaları semaya yükseldi. Tarih elbet bu yapılanları, bu feda-
karlıkları, bu isimsiz binlerce kahramanı da yazacaktır.
Bütün zorluklara rağmen birlik, beraberlik ve dayanışma ile zaferler-
le dolu Ağustos ayını geride bıraktık. Şimdi yeniden yepyeni zaferler 
için milletimiz ile birlikte her gün daha iyiye, daha güzele doğru yol 
almanın heyecanıyla hasat mevsimine giriyoruz. Yeni projeleri hayata 
geçirme heyecanı geçmişin yorgunluğunu unutturacak.  Netice olarak; 
bizler kışa göre hazırlanıp, yaz çıkarsa bahtımıza diyerek aralıksız mağ-
durlara ulaşmanın heyecanında olacağız. Bu temenniler ile yeni döne-
min yoğun ve faydalı geçeceğine olan inancım yüksektir. Bu vesile ile, 
iyilik yolunda yapacağınız çalışmalarda başarılar diliyorum.

Hüseyin Can
Genel Sekreter

Kızılay, önemli alanlarda verilen eği-
timlerine bir yenisini daha ekledi. Kı-
zılay Genel Müdürlüğü Halk Sağlığı ve 
Psikososyal Hizmetler Direktörlüğü 
16-22 Ağustos tarihleri arasında Kı-
zılay Bursa Şubesi’nin destekleriyle 
Bursa’da Engelli ve Yaşlı Bakım Eği-
timci Eğitimi verdi. Proje kapsamında 
14 ilden gelen 24 sağlık personelinin 
katılımıyla gerçekleştirilen eğitimle, 

engelli ve yaşlı bakım verenlere des-
tek amaçlı doğru bakım uygulamaları, 
sağlık erişim bilgileri, engelli ve yaş-
lının sağlığını korumak, iyi hale getir-
mek, engelli ve yaşlıya bakım verenin 
yaşam kalitesini arttırmak amaçlanı-
yor. 2022 yılında çalışmalarını 81 ilde 
yaygınlaştırmayı amaçlayan Kızılay, 
bakıma muhtaç bireylerin yaşam ka-
litelerini daha da arttırmayı planlıyor. 

Kızılay Kızıltepe Şubesi, Şenlendir-
me Projeleri kapsamında başlattığı 
“Sağlık İçin Kızılay İçin” fotoğraf yarış-
masının ödül törenini düzenledi. İlçe 
Kaymakamı Hüseyin Çam, İlçe Müf-
tüsü Mahsum Taşçı ve Kızılay Kızıltepe 
Şube Başkanı Mehmet Timurağaoğ-
lu'nun katılımlarıyla gerçekleştirilen 
ödül töreninde birinci olan öğrenciye 
2 bin 500 TL, ikinci olan öğrenciye bin 
500 TL, üçüncü olan öğrenciye 1000 
TL, dördüncü olan öğrenciye fincan 
takımı ve kalemli defter ile beşinci 

olan öğrenciye ise sırt çantası hediye 
edildi.
Dereceye giren öğlencilere ödüllerini 
veren Kızılay Kızıltepe Şube Başkanı 
Mehmet Timurağaoğlu, “Öğrencilerin 
sağlık ve yardımlaşma konularına du-
yarlılığını arttırmak, yeteneklerini teş-
vik etmek ve başarılı bulunan eserleri 
ödüllendirmek amacıyla gerçekleş-
tirilen ‘Sağlık İçin Kızılay İçin’ konulu 
yarışmada dereceye giren başarılı öğ-
rencilerimize ödüllerini verdik” şek-
linde konuştu.

ŞUBE HABERLERİ

Kızılay Halk Sağlığı ve Psikososyal Hizmetler 
Direktörlüğü, Bursa Şubesi’nin desteğiyle Bursa’da 
Engelli ve Yaşlı Bakım Verene Destek Projesi 
kapsamında bir eğitim gerçekleştirdi.
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Sultanbeyli'de Genç 
Kızılaycılar atık yağdan 
sabun üretiyor

Tavşanlı ve Ünye şubeleri 
çocuklar için özel etkinlikler 
düzenledi

Kızılay Sultanbeyli Şubesi çevre konusundaki duyarlılı-
ğıyla takdir topluyor. “Her Çöp Atık Değildir” sloganıyla 
başlatılan proje kapsamında ilçe genelinde toplanılan 
atık yağlar Kızılay Gençlik Kolları tarafından geri dönüş-
türülerek tekrar kullanım için sabun olarak üretiliyor.
Anlamlı projelerini sosyal medya hesapları aracılığıyla 
duyuran Sultanbeyli Şubesi yaptıkları açıklamada, “Genç 
Kızılay Sultanbeyli olarak, ‘Her atık çöp değildir’ proje-
miz adı altında atık yağlardan sabun yapımı gerçekleştir-
dik” ifadelerine yer verdi.

Kızılay Tavşanlı Şubesi'nde görev yapan gönüllüler, ilçede 
bulunan Kur’an-ı Kerim kurslarını ziyaret ederek çocuk-
lara çeşitli ikramlıklar hediye etti. Kızılay Ünye Şubesi 
ise Ünye Müftülüğü öncülüğünde, yaklaşık 25 öğrenciye 
çeşitli yarışmalar ve etkinlikler düzenledi. Etkinlik ve ya-
rışma kapsamında çocukların aldıkları dini eğitimlerin 
yanı sıra sosyal gelişimlerine de katkı sağlamayı amaç-
layan Kızılaycılar, yarışma sonrası dereceye giren öğren-
cilere çeşitli hediyeler verdi.

Kızıltepe şubemizin düzenlediği 
fotoğraf yarışmasının ödülleri verildi

ŞUBE HABERLERİ

Manisa şubemiz orman 
ekiplerine ilkyardım 
desteği verdi
Türkiye’nin güneyinde meydana gelen ve birçok ili etkileyen orman 
yangınları sırasında tüm imkanlarıyla sahada yer alan Kızılaycılara 
şubelerden de destek geldi. Kızılay Manisa Şubesi bünyesinde 
kurulan ilkyardım ekibi, söndürme çalışmalarına katılan 
personellerin ilkyardım ihtiyacına anında cevap verdi.

Kızılay Salihli Şubesi’nin 2020 yılında başlatmış 
olduğu Şenlendirme Proje Uygulamaları 2021 
yılında da devam ediyor. Projelerinden beş tane-
si, ülke genelinde destek almaya hak kazanan 
Salihli Şubesi, projelerinden birini hayata geçirdi. 
Pandemi sürecinde tablet kullanmak zorunda 
kalan öğrencilerin okuma ve anlama yetilerinin 
gelişimine katkı sağlamak amacıyla hayata ge-
çirilen “Gençler Tablette Kitaplar Nerede?” pro-

jesi, ilçe genelinde uygulanmaya başladı. Proje 
kapsamında pandemi sürecinde eğitimlerine 
evde devam eden yedi okuldan 280 öğrenci ki-
taplarla buluşturuldu. 
Salihli İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü, Ortaokullar 
ile kurumlar arası işbirliği yapılarak uygulanan 
proje ile Kızılay çalışmalarına gönüllü katılımı-
nın artması ve toplumsal bilincin oluşmasına 
katkı sağlanıyor

Kızılay Salihli Şubesi öğrencileri 
kitap okumaya teşvik ediyor

İlk olarak Antalya’nın Manavgat ilçesinde çı-
kan, ardından çevre şehirlere de yayılan or-
man yangınları için tüm Türkiye varını yoğunu 

ortaya koyarken Kızılay ekipleri de söndürme 
çalışmalarına katılan personellerin sıcak ye-
mek, ikramlık ve içecek gibi ihtiyaçlarının kar-
şılanmasının yanı sıra ilkyardım konusunda da 
seferber oldu. Kızılay Manisa Şubesi ilkyardım 
ekibi, yangın bölgelerinde söndürme çalışma-
ları için yoğun çaba sarf eden ekiplere destek 
oldu. Yaralanmalar, yanık, dumandan etkilen-
me, vb. durumlar için sahada 7/24 görev yapan 
Kızılaycılar, yangınlar kontrol altına alınana ka-
dar bölgede çalışmalarını sürdürdü.

Ülke genelinde meydana gelecek afet ve acil du-
rumlarda ilkyardım ihtiyaçlarına destek olmak 
amacıyla kurulduklarını ifade eden İlkyardım 
Eğitim Merkezi Mesul Müdürü Özlem Baran, 
“Genelde düşmeye bağlı yaralanma, yanık, göz-
de yabancı cisim, alandaki yoğun kül yağmu-
rundan kaynaklı ileri derecede göz hassasiyeti, 
uzun süreli çalışmadan kaynaklı şeker düşük-
lüğü, kazma kürekle çalışmaktan kaynaklı ele 
kıymık batması, haşerelerden kaynaklı alerjik 
reaksiyon gibi durumlar için ilkyardım uygu-
lamalarımızı yaptık. Ekibimiz olarak ilkyardım 
bilgimiz ve deneyimimizle birlikte tüm afetlerde 
görev almaya hazırız” dedi.

Siirt şubesi çocuklara 
hayvan sevgisi kazandırdı

Kızılay Siirt Şubesi, Kadın Teşkilatı ve Genç Kızılay gö-
nüllülerinin desteğiyle çocuklara hayvan sevgisi eğitimi 
verdi. Sosyolog Selda Alkaç ve Kızılay Siirt Kadın Kolları 
Gönüllüsü Avukat Eslem Çeper tarafından hayvan hakla-
rı ve çocuk haklarına yönelik verilen eğitimle çocuklara 
hayvan sevgisi konusunda bilinçlenmesi sağlandı.
Çocuklarla birlikte sokak hayvanlarının beslenmesi için 
belirli noktalara mama ve su bırakılarak çocukların hay-
van sevgisi aşılandı. Eğitim programına katılan çocuklara 
çeşitli hediyeler de veren Kızılay Siirt Şubesi, çocuklara 
sorumluluk ve hayvan sevgisi kazandırmak amacıyla dü-
zenlenen eğitimlerin ardından hatıra fotoğrafı çektirdi.

Dünya İlk Yardım Günü kutlu olsun. 
Hayat kurtarıcı kısa ilk yardım 
videolarımızı izlemek için QR kodu okutun.
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04.04.1933 İlk ve Ortaokul gençli-
ğinin insaniyet, şefkat ve birbirlerine 
yardım suretiyle topluluk hayatına 
ulaştırmak, gençlerde fazilet ve va-
tandaşlık hislerini yaşatmak, onları 
her veçhile Cumhuriyete layık tam 
bir vatandaş olarak yetiştirmek ga-
yesi ile Başkan (Reis) Behice Hanım 
önderliğinde Merkezi Ankara’da bu-
lunan “HİLÂL-İ AHMER GENÇ-
LİK DERNEĞİ”nin Gençlik Derne-
ği Talimatnamesinin 14. Maddesi 

gereğince “HİLÂL-İ AHMER GENÇLİK DERNEĞİ MANİSA 
ŞUBESİ” olarak şubemiz faaliyete geçmiştir.
88 yıl boyunca Manisa ilimizde hayırsever vatandaşlarımızın 
kiminin şubemizi ziyareti ile kimini birebir ziyaretimiz ile gay-
rimenkul bağışlarını kabul ederek kira geliri elde ettik. Bu kira 
gelirlerinin %50’sini sosyal yardım faaliyetlerimizde %10’nu 
öğrenim burslarında ve geri kalan kısmını ise afet ve acil durum-
lar ile şube iş ve işleyişimizde değerlendiriyoruz. 
Kıymetli bağışçılarımız sayesinde ülkemizde ve dünyanın her ye-
rinde mazlumun yanında olabiliyoruz.
Kuruluş amacımız doğrultusunda ilerleyerek mazlumların ıstı-
rabını dindirmek, ayrım yapmadan, zorlukları kolaylaştırmak 
için büyük çaba gösteriyoruz. Tarafsız faaliyetlerimize ivme 
kazandırarak, sorumluluklarımız ekseninde tarihimizin bizi 
getirdiği noktadaki hedeflerimizden olan insan hayatına dokun-
maya ve nerde ıstırap var ise dindirmeye çalışıyoruz. Samimiyet, 
içtenlik ve merhamet neferi olmamız gerektiğinin farkındalığını 
kaybetmeden gönüllülerimiz ile dur durak bilmeden çalışmaları-
mızı sürdürerek daha geniş bir aile oluyoruz.
 Bize destek vermek isteyen vatandaşlarımız daha geniş kitlelere 
ulaşabilmek için gonulluol.org adresi üzerinden faaliyetlerimize 
başvurabilir ve bizimle beraber gönüllü olarak çalışabilirler. 153 
yıllık yardım çınarımıza hayırsever vatandaşlarımız gayrimen-
kul bağışı yaparak, nerede bir insan ıstırabı varsa onun acısını 
dindirmemizde sürdürülebilir ve kalıcı bir iz bırakacaklardır. İyi-
lik yolunda yapılan ve yapılacak tüm katkılar için şükranlarımı 
sunarım.

ŞUBE HABERLERİ

Ülkemizde ve 
dünyanın her yerinde 
mazlumun yanındayız.

Selman Keresteci 
Kızılay Manisa Şube Başkanı Kızılay Lojistik'in operasyon 

kapasitesi gelişiyor

Kızılay'ın 1,5 asırlık tecrübesi ile profes-
yonel yönetim kadrosunun güncel lo-
jistik operasyon çözümlerini bir araya 

getirmek suretiyle Kızılay'ın lojistik operas-
yon kapasitesini ve etkinliğini daha da arttır-
mak, lojistik operasyonların verimlilik esa-
sıyla konsolide edilmesiyle maliyet tasarrufu 
sağlamak ve Kızılay dışında verilecek lojistik 
operasyon hizmetleri ile Kızılay iyilik faaliyet-
leri için “akar” oluşturmak hedefleriyle Tem-
muz 2020’de kurulan Kızılay Lojistik güçlene-
rek büyüyor.
2020’de 2. El Tekstil Operasyonları ve Kızılay 
Yatırım Grubu Lojistik Operasyonları ile Kızı-

lay Nakliye Operasyonları, 2021’de ise Kızılay 
Depo Operasyonları Kızılay Lojistik bünyesin-
de konsolide edilerek devir alınan operasyon-
larda verimlilik ve etkinlik ile birlikte hedef-
lenen mali faydayı da gerçekleştiren Kızılay 
Lojistik, Kızılay dışındaki kurumlara da hiz-
met vermeye başladı.
2. El Tekstil Operasyonlarını belirlenen iller-
de karlılık esasına uygun olarak büyütmeyi 
planlayan Kızılay Lojistik, ayrıca lojistik sek-
töründe özellikle İnsani Yardım Lojistiği ve 
Sağlık Lojistiği alanlarında farklılaşarak bü-
yümeyi ve kamu sektörüne hizmet vermeyi 
hedefliyor.

Kızılay'ın lojistik operasyon 
kapasitesini ve etkinliğini daha 
da artırmak amacıyla 2020 
yılında kurulan Kızılay Lojistik, 
kuruluş safhasında belirlenen 
stratejiye uygun olarak 
büyümeyi sürdürüyor.

Ürünlerimize yorum yapın, 
hijyen kolisi* kazanın!
Alacağınız ürünler ve yapacağınız yorumlarla Kızılay Çadır&Tekstil’i destekleyin. 
Çekilişle hijyen kolisi kazanacak 3 kişiden biri olun.

*Hijyen kolisi içeriği: 2 paket 5’li çocuk maskesi, 10’lu kutu     
 maske, 50’li kutu maske, 400ml ev kolonyası, 1lt bidon  
 kolonyası, doğal sabun.

Çekilişe katılmak için:
- Trendyol, Hepsiburada veya N11 üzerinden ürün alışverişi yapın.
- Aldığınız ürüne yorum yapın.
- İsim, soyadı, sipariş numarası ve yorumunuzu info@kizilaycadirtekstil.com.tr’ye gönderin.

Katılımlar 13.09.2021 tarihine kadar kabul edilecek ve çekiliş sonuçları 17.09.2021 
tarihinde mail yolu ile açıklanacaktır.

İyi şanslar!

KizilayCadirTekstil Kızılay Çadır & Tekstilkizilaycadirtekstilkizilaycadirtekstil
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Afetler söz konusu olduğunda akla 
ilk gelen olaylar yangınlar ile önü-
ne geçilmesi mümkün olmayan ve 
birer küçük kıyamet olarak tanım-
lanan depremlerdir. İstanbul için 
de yangın tarih boyunca büyük bir 
korku olmuştu. İstanbul’un tarihi 
boyunca büyük çaplı binalar ve anıt-
sal eserler taş ve tuğlayla yapılması-
na rağmen, evler ve ticari yapılarda 
genellikle ahşap malzeme ana inşaat 
malzemesini oluşturmuştur. Ahşap, 
İstanbul’un mimarisine sıcaklık, se-
vimlilik ve zarafet kazandırsa da yan-
gın olayları İstanbul’un her yerinde 
felakete dönüşmüştür. Osmanlı 
Devleti döneminde şehrin büyüme-
si, yapı sayısının artması, yapı sayısı 
artarken konutlarda bitişik düzenin 
nüfus artışına paralel bir şekilde sü-
rekli yoğunluk kazanması, ahşap ya-
pılanmaya eskisinden daha fazla yer 
verilmesi yangınları artırmış, yangı-
nın yayılmasının kolaylaşması ve ge-
niş alanların bir anda yok olması gibi 
sonuçlar doğurmuştur. 
1911 yılında yeniden yapılanma sü-
recini tamamlayan Hilal-i Ahmer 
Cemiyeti İstanbul yangınlarında en 
ön safta görev alan kurumlardan bi-
riydi. Hilal-i Ahmer Salnamesinde 
kuruluş amaçlarını şöyle ilan etmiş-
ti: “Su taşkını, deprem, büyük yan-
gın gibi afet ve felâketler meydana 
geldiğinde etkilenenlere derhal yar-
dım etmek üzere ambarlarda sevk 
edilmeye hazır yardım gereçleri, ça-
dırlar, taşınması kolay erzak ve ilâç 
temin edilerek bunlarla gönderilebi-
lecek yedek yardım heyeti kadroları 
oluşturulup hazırlanmalıdır.”  Hilal-i 
Ahmer Cemiyeti kuruluşundan iti-
baren bütün felaketlerde olduğu gibi 
yangınlarda da halkın yanına koştu. 
Yangının söndürülmesinde olmasa 
da yaralarının sarılması için felakete 
uğrayanlara büyük bir umut kapısı 
oldu. 
Cumhuriyet dönemi boyunca da İs-
tanbul’un birçok değişik semtinde 
onlarca yangın meydana gelmiştir. 
1911’de Aksaray, 1923’te Karagüm-
rük, 1924’te Arnavutköy, 1925’te 
Heybeliada, 1926’da Üsküdar İcadi-
ye ve Maltepe, 1927’de Üsküdar Va-

lide-i Atik, 1929’da ise Tatavla (Kur-
tuluş) yangınları meydana gelmiştir.

1911 AKSARAY YANGINI

1911 Aksaray yangını Hilal-i Ahmer 
Cemiyetinin bilinen ilk yardım de-
neyimidir. Cemiyet Harikzedegâna 
(yangın zedeler) 300 Lira nakdi yar-
dım yapıldı, yaralıların tedavileri ger-
çekleştirildi, gıda yardımı ve mutfak 
aletleri dağıtıldı. Yangın sonrasında 
Japonya, Amerika, Fransa, Portekiz, 
Macaristan, Romanya, Danimarka, 
Rusya ve Sırbistan Kızılhaçları tara-
fından yollanan 114 Bin Frank (5 Bin 
Osmanlı Lirası) felaketzedelere dağı-
tılmak üzere yetkililere teslim edildi.

1923 ŞİLE YANGINI

Şile’de meydana gelen büyük yangın 
için bir imdat heyeti oluşturuldu. 
Heyetle birlikte sağlık malzemeleri, 
gıda malzemeleri ve temel ihtiyaç 
malzemeleri gönderildi. Ayrıca Şile 
iskelesinde seyyar aşevi açıldı.

1923 SARIYER YANGINI

Sarıyer’de meydana gelen yangın 
sonrası bölgede bir aşevi açıldı, halka 
iki ay müddetle sıcak yemek dağıtıl-
dı, ayrıca halka giyecek ve eşya yardı-
mında bulunuldu.

1927 ÜSKÜDAR YANGINI

1927 yılında, İstanbul’un Anadolu 
yakasındaki en eski yerleşim yerle-
rinden olan Üsküdar, büyük bir yan-
gına maruz kaldı. Üsküdar yangını 
mağdurları için Sağlık Bakanı ve Kızı-
lay Başkanı Doktor Refik Saydam’ın 
başkanlığında yardım komisyonu 
teşkil ettirilmiş, komisyona Mustafa 
Kemal Atatürk 5000 lira ile ilk bağışı 
yapmıştı. Hilâl-i Ahmer, yersiz yurt-
suz kalan ailelere aşevi tesis edilerek 
sıcak yemek dağıtmış, 50.000 lira 
kıymetinde çamaşır ve yatak takımı 
ile eşya ve levazım vermişti. 1731 aile 
Üsküdar’da cami, medrese, hamam, 
tekkelere yerleştirilip iaşeleri karşı-
lanmıştı.

İstanbul yangınları ve Hilal-i 
Ahmer Cemiyeti

1911 yılında yeniden yapılanma sürecini tamamlayan Hilal-i 
Ahmer Cemiyeti İstanbul yangınlarında en ön safta görev alan 
kurumlardan biriydi. Hilal-i Ahmer Cemiyeti kuruluşundan 
itibaren ütün felaketlerde olduğu gibi yangınlarda da halkın 
yanına koştu. Yangının söndürülmesinde olmasa da yaralarının 
sarılması için felakete uğrayanlara büyük bir umut kapısı oldu.

Aksaray harîkzedegânından olup Fatih mıntıkasında sâkin olanlardan en ziyade muh-
taç-ı muâvenet bulunanların esâmîsi mübeyyin işbu cetvel Hilâl-i Ahmer Cemiyeti muh-
teremesi riyâset-i aliyyesine takdîm kılınır efendim. 	 Fî 14 Kânûn-ı evvel 327 

Merkez harîk iâne ve iskân şubesi …. merkez memuru [İmza]
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Giyenin göğsünü kabartan 
KIRMIZI YELEK'in hikâyesi

Turan Şahbazlı: Azerbaycanlıyım. 13 
yıllık gönüllülük hayatımın 9 yılını dünya-
nın iyilik yeleği olan Türk Kızılay yeleğimle 
beraber iyilik havuzunda bir damla olarak 
geçirdim. Kızılaycı olmak afetlere sessiz 
kalmamaktır. Bu yelekle, omuz omuza 
görev yaptığımız gönüllü arkadaşlarımı-
zın emeklerini ölümsüzleştirmek istedim. 
Bu yelekle afetzedelerin ev ve iş yerlerini 
çamurdan temizliğini yaptık. Yeleği atma-
dım, yıkamadım. Kuruttum ve arkadaş-
larımıza, yerel halka ve Bozkurt'ta görev 
yapan çeşitli ekiplere imzalattım. Allah 
nasip ederse yeleği Kızılay Müzesine ba-
ğışlayacağım.

Ömer Yağcı: Yeleğe baktığımda bir ta-
rafım gülümsüyor bir tarafım acı çekiyor. 
Gülümsememin sebebi el birliği ile bir afe-
tin daha zorluklarıyla üstesinden gelmiş 
olmamız. Üzülmemin sebebi ise o yeleğe 
baktığımda batağın içinde zorluklarla yü-
rüdüğümüzü, vatandaşımızın hıçkıra hıç-
kıra yardım edin çığlıklarını duymam. Bu 
yelek Kızılay’ı anlatıyor emeği sevgiyi ça-
lışmayı başarıyı simgeliyor. 

Damlanur Sevgi Olukbaşlı: İmzaladı-
ğım bu yelek, alın terini, vicdanı, insanlığı, 
iyiliği, hüznü, buruk bir sevinci, dostluğu, 
kardeşliği, yok oluşu ama yeniden doğuşu, 
zor günlerin en yakın dostu KIZILAY’ı ve 
bence en önemlisi iyiliğin gerçekten ne ka-
dar mucizelerle dolu olduğunu gösteriyor. 

Özgür Bayılmış: İmzaladığım bu yelek, 
en zorlu görevlere düşünmeden gitmeyi 
bir insanın yüzündeki tebessümün, mut-
luğun "iyi ki varsınız" cümlesinin verdiği 
huzuru anlatıyor. Yeleği giydikten sonra 
tek bir amaç uğruna geceleri uykusundan, 
ailesiyle birlikteliğinden ve zamanından 
feragat ederek yağmur çamur demeden sa-
dece iyilik için çabalayanları anımsatıyor.

Dilara Işık: Kastamonu Bozkurtta ya-
şıyorum. Yaşadığımız acı çok büyük. Her 
gün geçtiğimiz sokaklar, alışveriş yaptı-
ğımız marketler, büyüdüğümüz mahalle, 
okuduğumuz okul… Gözümüzün önünde 
her şey yok oldu. Her gün yüzünü gördü-
ğümüz insanları, arkadaşlarımızı kaybet-
tik. Bu yeleğin hikayesi sadece selden iba-
ret değil. Bu yeleğin arkasında emek var, 
kardeşlik var. Kızılay var.

Melike Canbaz: Kastamonu Bozkurt’ta-
ki sel felaketinde gönüllü olarak görev 
aldım. Aynı zamanda buradaki afetzede-
lerdenim. Bir acıya nasıl cümleyle başlanır 
bilmiyorum ama çok zor zamanlar geçir-
dik. Ölümümüzü bekliyoruz dedi annem 
o nasıl bir çaresizlik anlatamam. Bu yelek 
yaşadığımız gerçeklikle dolu. Bir kişinin 
bile kalbine dokunabilmek o kadar güzel 
bir his ki… Kızılay nerde mi? Kızılay her 
yerde arkadaşlar. Ben bunu her zerremde 
hissettim.

Genel başkanımız Dr. Kerem Kınık'ın sosyal medya hesabında paylaştığı, gönüllümüze ait 
bir yelek, geçen ay yaşadığımız yangın ve sel felaketlerinde, bölge insanının yardımına koşan 
gönüllülerimizin gösterdikleri gayretin abartısız bir sembolü. Azerbaycanlı gönüllümüz 
Turan Şahbazlı'ya ait bu yeleği imzalayarak, memleketin yarasını sarmaya gönlünü 
vermiş genç gönüllülerimizin satırlarını, gelin birlikte okuyalım.

Genç Kızılay Sakarya Ailesi adına Ceren Yağız

Göksun Altuğ: Bu Yelek 
Sanki Sihirli… Bu yelek öyle ki 
giyer giymez insana sorumluluk 
ve iyilik aşılayan bir sihir var bu 
yelekte. Afet bölgesinde hizmet 
yaparken insanların üstümdeki 
hilale bakıp göz bebeklerinde 
oluşan parıltıyı gördüğümde 
yeleğime bakıp “iyi ki buradayım, 
iyi ki gönüllüyüm” dedim. Bu 
yeleklerin altında sayısız hizmete 
imza atıldı, sayısız dostluklar 
kuruldu. 
Semra Aydın: Bu yelekte umut 
var... Hayata tutunmanın izleri 
var. Farklı illerden ve ilçelerden 
gelen kadın, erkek, genç, yaşlı 
herkesin tek bir amacı vardı: 
fazladan bir kişinin daha yarasını 
iyi edebilir miyiz? Ve Kızılaycılık 
ruhu nedir, orada gördüm... 
kitaplarda yazılanlardan çok 
daha fazlası... İyi ki Kızılay var.
Enes Nugay: Ben bu yeleği 
imzaladığımda insanların 
acısını hüznünü telaşesini 
hüznünü görüyorum. Kızılay 
gönüllüsü olmak kolay değil. 
Hiç görmediğiniz anlara şahit 
oluyorsunuz.
Mahir Küçükkahraman: 
Benim bu yeleği, kalpleri iyilikle 
dolu insanların yağmur çamur 
demeden, dinlemeden verdikleri 
mücadelenin, çabanın emeğin bir 
eseri olarak görüyorum.
Sungur Kerem Gezergün: 
Yeleğe baktığımda orada 
kurduğum dostluklar, 
afetzedelerin 4 dakikada yaşadığı 
anıları görüyorum. Ben orada 
aslında yarının cepte olmadığını 
görüyorum.
Leyla Deniz: Gözlerden kalbe 
giden yolu bilir misiniz? Ya da 
o gözlerin bu yeleği gördüğünde 
kalbin aynası olduğunu, o 
huzuru, o dokunuşu, o mutluluğu, 
o merhameti.. ben bu yeleğe 
baktığımda sadece bunları 
görüyorum...
Süleyman Atakan Orhan: 
O an da yaşadığımız heyecan, 
yorgunluğa rağmen, şartların bizi 
yıldıramaması… Döktüğümüz 
ter ve hastalanıp yaralanmalara 
rağmen yüzümüzden eksik 
olmayan o gülümseme.. Bir 
insanın gönülden ettiği o 
teşekkür…
Ayşenur Bergen: İyiliğin 
iyileştirici gücünü üzerime yeleği 
giyişimle daha çok hissettim. İyi ki 
diyebilmek en güzel mutluluktur. 
İyi ki insanlara dokunabildim, 
iyi ki Bozkurttaydım ve iyi ki 
gönüllüyüm.
Yasin Akbaş: Bozkurtluyum. 
Afetzedeyim. Afetzede olmam, 
hayatımızın alt üst olması, 
Kızılay yeleğimi giyerek 
#İyiliksensizolmaz diyerek, gayret 
göstermeme engel olmadı. Zaten 
Kızılaycı olmak da bu değil mi? 
Kendi derdi bile olsa insanın bir 
başkasına merhem olabilmesidir, 
Kızılaycılık.

Bizler Sakarya’dan gittik. Orada çalıştık 
çabaladık. Hadi bir kişiye daha ulaşalım, bir 
kişinin daha evini temizleyelim, bir kişinin 
daha yüzünü güldürelim diye uğraştık. Dört 
günlük bir süreçti manevi açıdan bizlerde 
derin izler bıraktı. Son gün yine gelmişti 
veda vakti, yeleği teslim etme vakti… Bu 
bize çok yakışan bir görevdi, müdürümüz 
bizlere ÇÖH (Çamur Özel Harekât) ismini 
vermişti. Balçığa battık çamurlandık ama bir 
yandan da yüreğimiz temizlendi umutlarımız 

yeşerdi ne olursa olsun biz buradayız dedik. 
Vedalaşırken Bozkurt’tan bir gönüllümüz 
sıkıca sarılıp “arkadaşlarımı selde kaybettim 
ama sizleri buldum. İyi ki varsınız. 
Sizden ayrılmak çok zor” dedi, bu cümle 
içimde bir yere yerleşti. Artık Bozkurt'ta 
arkadaşlarımız, kardeşlerimiz bizleri evlatları 
yerine koyan büyüklerimiz var. Yine geleceğiz 
Bozkurt. Seni daha güzel görmek için yine 
geleceğiz.

ARKA SAYFA


